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Vízi Családi nap 

Augusztus 14-én, szombaton 10 órától 

Kenu, kajak és sup egésznap ingyenesen 

kipróbálható. 

11 órától kötélhúzás az Ipoly felett Kiskeszi 

és Ipolytölgyes lakosai között. 

Várunk szeretettel minden érdeklődőt.  

 

Oldtimer autók a főtéren!  

Augusztus 14-én, szombaton több mint 60 db, veterán autó a 

település főterére érkezik. Itt kb. 13 és 15 óra között rövid pihenőt 

tartanak, mely idő alatt a járművek megtekinthetők. 

 

 

 

  

Augusztus 20. 

 

Pénteken, rendhagyó módon az ünnepi Szentmise délelőtt 9 órakor kezdődik! 

 

A Szent István királyunkról megemlékező Szentmise után, kb. tíz órakor az ünnepi 

köszöntőt követően a templom előtti terecskén szegjük meg az Új kenyeret. 

Mindenkit várunk szeretettel, kenyérrel, borral és gyümölccsel. 
 



Polgármesteri tájékoztatás 

 

Bolt 

Közel két hete nincs bolt Ipolytölgyesen. Sokan érdeklődnek, mire 

számíthatunk? A legfrissebb információ az, hogy a bolt az eddigi formában 

lesz tovább működtetve egy fiatal vállalkozó által. A nyitás előreláthatólag 

két héten belül megtörténik. Addig a mikrobuszos szállítás Vámosmikolára 

továbbra is rendelkezésre áll. Hétfőn, szerdán, pénteken, reggel nyolc órakor 

indulunk a buszmegállóból. 

Szokatlanul csendes a falu, mióta bezárt a bolt. Kevesebben vannak az utcán, 

de ami számunkra a legnagyobb meglepetés: nincs szemetelés a faluban! Ha 

újra lesz bolt, erre jobban oda kell figyelnünk.   

 

 

Körtöltés, földút építés 

A községünk 2002-ben készült Rendezési tervében jelent meg egyebek mellett annak az útnak a nyomvonala, 

ami a falu északi oldalára kinyúló kertek végében haladna a főúttól egészen a templomig. (Dózsa utcától a 

Kossuth utca végéig) Az IpolyFabric építkezése során feleslegessé vált több ezer köbméter földet a falu végén 

lévő önkormányzati területre fogadjuk és ebből úgy tudjuk kialakítani ezt az utat, hogy az egyben töltésként is 

szerepel. Az indulási szintet végig tartjuk, megakadályozva ezzel, hogy a 2010-es évi, sok kárt okozó magas 

belvíz megismétlődjön. Ezt a fejlesztésünket a Katasztrófavédelem és a Vízügy is támogatja szakmailag. Ennek 

a munkálatnak a keretében használjuk fel a Kossuth utcai önkormányzati telken tárolt, járda és útépítésekből 

képződött földet is. 

 

Falunap 

A járvány jelenlegi, rövid szünetében augusztus 14-

én, szombaton lesz olyan rendezvényünk, amin a 

falu lakói együtt lehetnek, szórakozhatnak. Az Ipoly 

névnaphoz közel eső szombatra szervezett Vízi 

Családi napon érkeznek a Dunakanyar Oldtimer 

Klub tagjai ebéd után a főterünkre. Itt töltenek kb. 

negyed órát és közben gokartjainkkal ügyességi 

feladatot oldanak meg. A hatvan-hetven veteránautó 

egy és három óra között lesz látható. 

Biciklizhetünk az Ipolyon! Dr. Ese Ferenc, a Váci 

Kajak-kenu Egyesület elnöke jóvoltából a Családi 

napon vízibiciklit is kipróbálhatnak az érdeklődők. 

(ez is egy felboríthatatlan, biztonságos vízi jármű.) 

Vácról néhány sportoló is ellátogat hozzánk 

versenyhajóikkal. 

Kérem a Tölgyesieket, hogy 11 órakor minél többen 

legyenek lent a parton, a kötélhúzáshoz. A hírek 

szerint a túloldalon is sokan készülnek erre.  

 

 

 

Hívok mindenkit, érezze jól magát a parton, próbálja 

ki a vízi járműveinket! Zsíros kenyér, limonádé 

egész nap.

Megszűnik a nyilvános WC. 

Átmenetileg megszűnik a nyilvános WC. a Művelődési ház udvarában. A hamarosan felépülő gokart tároló 

garázsnak készülő alap és aljzat miatt a WC-t el kell bontanunk. 

A tároló felépítése előtt már a használhatók a gokartok. Az igényt Grósz Edit munkatársunkkal kell egyeztetni. 

Radnai Bertalan

  



Helyi bolt-történelem 

Ipolytölgyesen több bolt is működött az 1900-as 

években. A Kossuth utcában volt a Téglás üzletház, 

a Petőfi utcában a Sztankovics bolt. A Rákóczi 

utcában is volt egy kis ideig bolt a Staud Hajniék 

házában.  

A jelenlegi bolt a rendszerváltás előtt az ’50-es évek 

második felében épült ÁFÉSZ tulajdonában lévő 

épület.  Pilisvörösvári kőművesek építették, akiknek 

társadalmi munkában a helybéli intézőbizottság 

tagjai segítettek. Mivel ez egy tagság, akinek volt 

részjegye az jött és dolgozott. Többek között  

Édesapám, Jobbágy János bácsi, Sztankovics Rezső 

és a többi tag. Az épület téglából épült. 3 részből állt, 

bolt, hentes bolt és kocsma. Abban az időben a bolt 

nem önkiszolgáló volt, hanem pultos, mindent kérni 

kellett az áruhoz csak az eladó fért hozzá. A boltban 

nem csak élelmiszert árusítottak, hanem a 

gatyagumitól a tűn keresztül a csomagolópapírig sok 

mindent helyben lehetett kapni. Mikor megnyitott 

több üzemeltető is volt. Ica néni a Johonyákéktól 

vette át 1992-ben. Előtte Letkésen volt boltos, de 

hazajött szülőfalujába.  

Amikor a boltot átvette az Áfészen keresztül 

csatlakozott a Coop üzletlánchoz úgy, mint a 

környékbeli többi kisbolt is. Így lehetősége volt 

bemutatókra járni és akciós árut biztosítani a 

vásárlóknak. Ekkor még a pultos rendszer működött. 

A hentes boltot is üzemeltette egy darabig, de mivel 

nem volt kereslet így azt bezárta. Az épület több 

felújításon és átalakításon ment keresztül.  

Kialakították az önkiszolgáló polcrendszert, így a 

pultrendszer megszűnt. Az árukészletet 

folyamatosan próbálták igazítani a vásárlók  

 

igényeihez. A húsbolt rész a kocsmával lett 

egybenyitva, az épület új külsőt kapott a kocsma elé 

fedett kiüllő épült a vendégek részére. Ica néni egész 

családja kivette a részét és amit tudott segített. 2012-

ben Ica néni háznál megnyitotta a Nemzeti 

Dohányboltot az előírásoknak megfelelően. Sajnos a 

kocsma 2015-ben bezárt, gazdaságtalan volt az 

üzemeltetése nem bírta kitermelni az egy dolgozója 

bérét sem. Ekkor költözött át a dohánybolt a kocsma 

helyére. Azóta az előírásoknak megfelelően 

bevezették a bankkártyás fizetési lehetőséget is. 

Mivel az előírások folyamatosan szigorodnak, olyan 

feltételek vannak, amiket egy ilyen kis bolt nehezen 

vagy egyáltalán nem tud teljesíteni Ica néni úgy 

döntött, hogy a koránál fogva is és mivel a bolt nem 

termel akkora hasznot, huszonkilenc év helyi 

boltosság után inkább befejezi üzemeltetését.  

 

 

Hegedűs Lászlóné, Ica néni visszaemlékezését 

lejegyezte Váci Adrienn 

 

Radnai Bertalan: Személyes bolt emlék 

Az olyan kisboltoknak, mint a tölgyesi is a személyesség az igazi erősségük. Sosem felejtem el a jó húsz éve 

történt kis esetet: 

Egyik, tíz év körüli lányomat párizsiért küldtük a boltba. 

- Melyikből adhatok, az olcsóbból vagy az egriből? - kérdezte Ica néni. 

- Azt nem mondták. 

- Ki küldött, apád vagy anyád? – és máris tisztázva lett a kérdés. 

 

Szelektív hulladékszállítás időpontjai: szeptember 1.,szeptember 29. 

Az idei házhoz menő lomtalanítás időszaka Ipolytölgyesen: 2021.09.13-tól 2021. 09.29-ig 

Lomtalanítási igények leadása: 2021.08.23.-202109.24-ig 

További részletek a mellékelt igénylőlap hátoldalán 



Államalapító – jövő alakító 

 

Amikor Szent István királyról emlékezünk meg, 

hozzátesszük az „államalapító” jelzőt. Ennek igazi 

jelentésébe viszont ritkán gondolunk bele: valamit 

megalapítani azt jelenti, hogy az elképzelt, a 

kívánatos jövő felé tenni az első lépést. 

Megemlékező ünnepeinknek az ad igazi értelmet, ha 

az adott személy vagy esemény iránt nem csak 

tiszteletünket fejezzük ki, hanem annak üzenetét a 

jelenünkre értelmezni tudjuk. 

Egyre nagyobb változást élünk meg a körülöttünk 

lévő világban. Napról napra nő a bizonytalanság a 

jövőt illetően: száz éve a technikai fejlődés azzal 

hitegette az embert, hogy legyőzte a természet erőit. 

Ma azt találgatjuk, hogy hol rontottuk el, mit 

tehetünk még sebtében, hogy a természet ne győzzön 

le minket a túlnépesedés és a technikai fejlődés miatt 

elindult változás eredményeként. 

Van, aki a harmadik világháború bekövetkezésétől 

retteg, mások szerint pedig az már javában folyik a 

korábban nem ismert, modern módszerekkel. A 

természeti katasztrófákról szóló hírek egyre 

közelebbről érkeznek, az országok közötti és 

országon belüli konfliktusok is élesednek. 

Mit lehet ilyenkor alapítani? Milyen jövőt 

tervezhetünk gyermekeinknek, unokáinknak? 

A falun élő ember még mindig jobb viszonyban van 

a természettel, mint a városon élő. A világ 

bizonytalanságával szemben a szűkebb életterünk 

biztonságát, jövőjét kell megerősítenünk. Az emberi 

kapcsolatainkat, a családunk összetartozását, a 

kertünk termőképességét, a kutunk vízének 

tisztaságát. 

Ünnepen nem illik károgni, sötét jövőről képzelődni. 

De az sem okos dolog, ha nem veszünk tudomást a 

közelgő nehézségekről. 

Mit üzen államalapító királyunk a mai 

Tölgyesieknek? – nézzünk szembe a jelennel, a 

világban tapasztalható természeti és politikai 

folyamatokkal és tegyünk a saját jövőnkért itt és 

most. 

Életünket alapozzuk örökérvényű igazságokra, 

ragaszkodjunk következetesen az evangéliumi és 

szentistváni értékekhez. Védekezzünk az emelkedő 

élelmiszer árak ellen saját terméssel, legyünk 

képesek az egészséges élet feltételeit megőrizni 

udvarunkban, kertünkben és a falunk határában. Az 

államot nem mi irányítjuk, de a saját életünket igen! 

 

Radnai Bertalan 

 

Ipolytölgyes plébánosai a XX. században  

Közelítve a jelenhez a község idős lakói – s talán a 

fiatalabb nemzedékekhez tartozók – számára is egyre 

ismerősebbé válik az Úr szolgáinak, a hívek 

lelkigondozóinak neve, felsejlik személyük, 

megelevenedhetnek a hozzájuk kötődő emlékek: első 

áldozás, bérmálás, házasságkötés. 

Keresztes János. Esztergomban született 1901. június 

26-án. Teológiai tanulmányait Esztergomban végezte. 

Tanulmányai során a német nyelvet is elsajátította. 

Esztergomban szentelte pappá Csernoch János bíboros 

1924. június 22-én. Októberben káplán Tokodon. 

Plébánosi kinevezését 1930 májusában kapta meg 

Ipolytölgyesre, 1946-ban Budapest-Csillaghegyre, és 

egyúttal a Buda-Környéki espereskerület 

espereshelyettese és az elemi iskolák felügyelője. 

Budapest-Csillaghegyen a Miasszonyunkról elnevezett 

Kalocsai Iskolanővérek templomigazgatója is volt. 1947  

 

után az esztergomi főszékesegyházi káptalan tiszteletbeli 

kanonokja lett. Csillaghegyen hunyt el 1951. június 18-

án, életének 50., papi szolgálatának 27. évében.  

1933. szeptember 7-én vizitációt tartottak 

Ipolytölgyesen. Különösnek tarthatjuk, hogy a feljegyzés 

szerint a templom titulusa a Szentháromság (korábban a 

18. században szerepelt védőszentként). Parochus: 

Keresztes János, az egyházközség tanácsának vezetője: 

Lestár Ferdinánd (1931-től), a hívek száma: 507 lélek. 

Tanítók: Balogh János kántor és docens, 1932-től; Kaszás 

Pál docens 

Dr. Harsányi Béla. Budapesten született 1910. augusztus 

14-én. Atyja György szerszámlakatos, anyja Oszkó Ilona 

háztartásbeli. Két testvére van. Teológiai tanulmányait 

az esztergomi szeminárium növendékeként végezte. IV. 

éves teológusként ott szentelték pappá 1933. június 25-



én. Ezután prefektus Esztergomban a tanítóképzőben. 

1934-ben káplán Szentendrén, 1938-ban Budapest–

Felső-Vízivárosban. 1940. július és augusztusa között a 

Budapest XI. Honvéd Kórházban lelkészi szolgálatot 

látott el. A katonaságnál főhadnagyi rangot ért el. 1940-

ben plébánoshelyettes az I. bécsi döntés következtében 

Magyarországhoz visszakerült Ipolyszakálloson, amely 

1945-ben átkerült Csehszlovákiához. Még ebben az 

évben a szlovák állami hatóságok kiutasították, és 

szórványlelkész lett Tésán. Plébánosi kinevezését 

Ipolytölgyesre kapta 1946-ban. 1950-ben ismét lelkész 

Budapest-Kada utcában a Szent Család-templomban. 

1965-ben főegyházmegyei tanácsos. Budapesten hunyt 

el 1972. március 11-én, életének 62., papságának 39. 

évében. A Rákoskeresztúri Új Köztemetőben Szabó Imre 

segédpüspök helyezte el hamvait. 

Dr. Bertók János. Őrhalomban született 1910. január 14-

én. Atyja Ferenc földműves, anyja Adók Erzsébet. Egy 

testvére van. Esztergomban szentelték pappá 1935. 

június 16-án. Ezután káplán Budapest–Csillaghegyen, 

1936-ban Nógrádpatakon. Plébánosi kinevezését 1939-

ben kapta az I. bécsi döntés következtében 

Magyarországhoz visszakerült Dercsikára, 1944-ben 

Csatára, amely 1945-ben ismét Csehszlovákiához került. 

1945-ben a szlovák állami hatóságok kiutasították, és 

hitoktató lett Budapesten. Plébánosi kinevezést kapott 

1950-ben Ipolytölgyesre. A Nagymarosi Espereskerület 

esperese is volt 1952-től. 1960-ban nyugdíjba vonult, de 

továbbra is ellátta híveit. 1982-ben a székesfehérvári 

papi otthonba költözött. Székesfehérvárott hunyt el 

1985. október 10-én, életének 76., papi szolgálatának 50. 

évében. Szülőföldjén, Őrhalomban helyezték örök 

nyugalomra. 

* 

Dr. Bertók János nyugalomba vonulásával, 1960-ban 

Letkés önálló plébániává vált, ugyanakkor az 

ipolytölgyesi plébánia is megmaradt. Ezt követően 

oldallagosan a letkési lelkészek, plébánosok látják el 

Ipolytölgyesen is a szolgálatot.  

1993-ban II. János Pál pápa A magyarok nemzete kezdetű 

apostoli konstitúciójával megváltoztatta a magyar 

katolikus egyház szervezeti felépítését. Az Ipoly mentét 

is érintő pápai rendelkezés az Esztergomi 

főegyházmegyéből az egykori Honti főesperesség 

plébániáit az egri érseki tartomány Váci 

egyházmegyéjébe sorolta. Az ipolytölgyesi plébánia 

jelenleg a Vác-Székesegyházi főesperesség Váci esperesi 

kerületébe tartozik.  

       Dr. Koczó József 

helytörténeti kutató 

Tüdőszűrés  

A járvány helyzet miatt továbbra sincs lehetőség helyben szervezett tüdőszűrés megtartására. Ígéretet kaptunk, 

hogy jövő évtől lesz erre ismét lehetőség. Tüdőszűrésre legközelebb Vácon a helyi Tüdőgondozó Intézetben van 

lehetőség, egyéni időpont egyeztetéssel. Telefonszám: (06-27) 311-796 

 

Kéményseprés  

A katasztrófavédelem munkatársai szeptember 6-án és 7-

én szervezett formában végeznek kémény ellenőrzést a 

településen. Fontos, hogy a szolgáltatás csak annál a lakosnál 

végezhető el, aki ezt külön igényli és megrendeli. 

Az erre az időszakra vonatkozó igények jelezhetők a 

községházán telefonon, a 30/941 75 83-as telefonszámon 

munkaidőben, vagy e-mailben az iroda@ipolytolgyes.hu 

címen.  

Amennyiben a fentitől eltérő időpontban szeretné a kéményseprő szolgáltatását 

igénybe venni, megrendelésre és időpont foglalásra a katasztrófavédelem 1818-as 

telefonszámán 9.1-es menüpontjában van lehetőség.  

  

mailto:iroda@ipolytolgyes.hu


 

Beiskolázási támogatás 
A Képviselő-testület 2021. évre megduplázta a beiskolázási támogatás összegét: 

 az általános iskolai tanulók esetén 10.000,- Ft/tanuló, 

 nappali képzésben résztvevő középiskolai tanulók esetén 16.000,- Ft/tanuló, 

 felsőoktatási intézmény nappali tagozatos hallgatók esetén 20.000,- 

Ft/hallgató 
 

Változás az is, hogy általános és középiskolás tanulók esetében nem szükséges külön 

kérelem leadása és így a támogatás már augusztus hónapban átvehető!  

Felsőoktatásban tanuló hallgatók esetében a támogatás a hallgatói jogviszony 

igazolás leadása után vehető át.  

 

Tekintettel az elmúlt rendhagyó tanévre, a Képviselő–testület úgy döntött, hogy a 

2020/2021 tanév tanulmányi versenyére szánt keretösszeget egyenlő arányban osztja 

szét az általános és a középiskolás tanulók között. Ennek összege 15.000 Ft/tanuló. 

Ez a beiskolázási támogatással együtt vehető át.  

 

Az általános és a középiskolás tanulók beiskolázási támogatása és annak 

kiegészítő támogatása legkorábban a következő időpontokban vehető át a 

Községházán. 

2021. augusztus 16. hétfő 13:00-tól 16:00.ig 

2021. augusztus 17. kedd 08:00-tól 12:00-ig 

Amennyiben az átvétel a fenti időpontokban nem megoldható, külön egyeztetés 

lehetséges a 30/941 75 83-as telefonszámon. 

 
Tájékoztatjuk kedves Betegeinket, hogy a koronavírus elleni 3. 

oltás elsősorban azoknak javasolt, akik 60. életévüket betöltötték és 

Sinofarm oltóanyaggal kaptak oltást, illetve azok, akik 

immunrendszer gyengeséggel, elégtelenséggel járó betegségben 

szenvednek, konkrét oltóanyagtól függetlenül. Egyelőre a 3. oltás 

felvétele oltóponton lehetséges. Ehhez regisztráció szükséges az 

alábbi címen:www.eeszt.gov.hu 

                                              Dr. Ambrudánné Csáki Éva háziorvos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szeretették: 

Dr. Kalácska Lajos állatorvos életének 84. évében, szerda reggel elhunyt. 

A Doktor úr 1961 óta látta el a környék nagyüzemeinek és gazdáinak állatait. Az utóbbi években a 

tölgyesi Költészet napja ünnepeink állandó résztvevője volt kedves verseivel. 

Temetéséről a család később intézkedik. 

 


